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FELADAT

MEGOLDAS

PONTSZAM

1.

C

1

2.

C

1

Indoklas: Mert Zwack azt vallja, hogy sorsunkat mi magunk
iranyitjuk.

Vagy ue. masképp megfogalmazva.

A megfogalmazasért 1 pont jar.

IGAZ
IGAZ
HAMIS
HAMIS

a)B
b) A terméket a régi recept szerint kezdték gyartani.
Vagy ue. masképp megfogalmazva.

a) kilbénlegesség: unicum
gyomorkesert: Unicum
b) Magyarazat: A gyomorkeser( kulénlegesség.

Indoklas: Az unicum fénév (kéznév), az Unicum pedig markanév

(tulajdonnév).
Vagy ue. masképp megfogalmazva.

—_— e A

mint a csaszar udvari orvosa

elkobzott
szerepet jatszottak

nagytékés (befektetd)
allamositas

[ L N I . U R N

10.

zeneszerz6

iroszer

orszaggyiilés

Vagy egyéb mas megfelel6.

11.

z6ngésséq szerinti részleges hasonulas: dolgoztam
0sszeolvadas: folytatja vagy iranyitson

12.

ayszobal/ja/ban

T J R
siker /ek/et

T J R
Két helyes megallapitas 1 pont.
b) hivasok, hivasa (egyet)
Vagy egyéb mas megfelel6.
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13.

tovabb

, hogy

megbizhaté

irigységet

Minden helytelen javitasért 1 pontot levonunk.

_— A A

14.

Magyar Tajékoztatasi Iroda
Nyugat-Dunantul

15.

C

16.

a) fénév
b) A lendvai didkok kirandulni mentek.
Vagy egyéb mas megfelel6.

17.

A csalad toltse az év felét ott!
A szérend megvaltozhat.
helyes igealak

mondatvégi irasjel

18.

a)B
C
b) (a) szesziparban és a kereskedelemben

19.

itthon — Hhely (helyhatarozo)
még — Hidé (idéhatarozo)
nem volt — A (allitmany)
nagytéke — A (alany)

B e N T U . N N W B NN

20.

a) Ez nekem azért fontos és éromteli, mert én is igy dolgoztam
apam mellett.

b) En is igy dolgoztam apam mellett, igy/tehat/ezért szamomra ez
fontos és 6romteli.

N

21.

Tartalom: a téma és a tartalom ésszefiiggése.
Nyelvhelyesség: betartja a helyesirasi és a nyelvhelyességi
kévetelményeket.

Stilus: kerlli a tudalékoskodast, személyeskedést, tényfeltard
kérdéseket tesz fel, meggybzben fogalmaz, valasztékossagra
térekszik.

Szerkezet: a bevezetésben bemutatja az interjualanyt, révid
lényegretord kérdésekkel iranyitja a beszélgetést, megkdszoni az
interju lehetéségét.
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2. feladatlap

A) Iranyitott irodalmi fogalmazas Déry Tibor Szerelem c. novellajanak részlete alapjan

A jeldlt a dolgozataban a szempontoknak megfeleléen megprobalja elvégezni az
alabbiakban leirtakat.

Ismerteti a novella keletkezésének idejét, bemutatja a kor jellemzdit: 3 pont. (Ismeret és

alkalmazas)

0 pont: Nem vagy tévesen hatarozza meg a keletkezés idejét, ill. csak részben helyes a
valasza.

1 pont: A novella keletkezési idejének meghatarozasa helyes, a korrél nem alkot képet.

2 pont: A novella keletkezésének idejét helyesen hatarozza meg, a korrél csak azt allapitja
meg, hogy a diktatura idészaka.

3 pont: A novella keletkezésének idejét helyesen hatarozza meg, bemutatja a kort.

Pl.: A novella 1956-ban vagy az 50-es években keletkezett; az iré a diktatura idészakat
abrazolja, ebben a korban az egyén teljesen kiszolgaltatott a hatalomnak, mint ahogy B. is,
vagy mas megfeleld.

Osszegzi a részlet cselekményét: 2 pont. (Ismeret és alkalmazas)

0 pont: Nem ismerteti a részlet cselekményét.

1 pont: A részlet cselekményét hianyosan 6sszegzi, vagy inkabb a novella egészének
tartalmat ismerteti.

2 pont:  J&I, hiba nélkill 6sszegzi a részlet cselekményét.

Pl.: A férj hazatér, felesége mindvégig varta, szerelmik megmaradt, a né lemossa férje
testét, a tavollét ellenére ismét egymasra talalnak, vagy mas megfeleld.

A cselekménydsszegzést a jeldlt ismertetheti az elemzés, ill. az értelmezés soran is.

Elemzi a férj és a feleség talalkozasat: 3 pont. (Elemzés és értékelés)

0 pont: Nem ismeri fel, hogy a feleség mindvégig hliségesen vart férjére, s hogy most is
szeretik egymast.

1 pont: Megfogalmazza, hogy a feleség mindvégig hliségesen vart férjére, s ez a szerelem
mindennek ellenére nem halvanyult el.

2 pont: Megfogalmazza, hogy a hazastarsak ujra egymasra talalnak, ennek bizonyossagat
az ismétlédéd szerelmi vallomassal tamasztja ala.

3 pont: Megfogalmazza, hogy a hazastarsak Ujra egymasra talalnak, ennek bizonyossagat
az ismétlédé szerelmi vallomassal tamasztja ala, de ramutat a férjben felmerilé
bizonytalansagérzetre is.

Pl. a kdvetkezd mozzanatokra utal: Veled éltem., Soha senki mast nem szerettem., Az
asszony hozzaszaladt, atélelte vallat, egész testével hozzasimult., atélelte az asszonyt,
Egyetlenem., Meg tudsz majd szokni?, Ugy nem véltozhattél meg, hogy ne szeresselek...,
vagy mas megfeleld.

Bizonyitja a férj és a feleség 6sszetartozasat: 3 pont. (Elemzés és értékelés)

0 pont: Nem ismeri fel a feleség és a férj szerelmének mélységét.

1 pont: Felismeri szerelmik mélységét, de megallapitasat nem fejti ki részletesebben.

2 pont: Arnyaltabban fogalmazza meg, hogy a hazastarsakat a mély és észinte szereteten
kivul gyermekik is 6sszetartja, s a feleség fiaban mindvégig a férjét latta.

3 pont: Arnyaltan fogalmazza meg, hogy a hazastarsakat a mély és 8szinte szereteten
kivul gyermekik is 6sszetartja, s a feleség fiaban mindvégig a férjét latta. Felismeri,
hogy 6rokre egymashoz tartozik e két ember — a feleség megmosdatja férjét.



P041-A103-1-3 5

Pl. a kévetkezd mozzanatokra utal: Lehet még gyerekiink?, Ejjel-nappal veled voltam., A fiad
is te voltal., Maga volt az odaadas., A te fiad! S a tiéd!, Megmosdatlak., vagy mas megfelelé.

Ertelmezi a mosdatas-jelenetet: 3 pont. (Elemzés és értékelés)

0 pont: A jeldlt nem ismeri fel a jelenet jelképes lizenetét.

1 pont: A jelélt felismeri a jelképes Uzenetet, de nem értelmezi.

2 pont: A jelolt felismeri a jelképes Gizenetet, de kevésbé arnyaltan értelmezi.
3 pont: A jeldlt felismeri a jelképes Uzenetet, és arnyaltan értelmezi.

Pl.: Bibliai utalas, kettejuk dsszetartozasat jelzi, megtisztulas a multtél, egy uj élet kezdete;
utal a kévetkez6 mozzanatokra: Az asszony megvetette az agyat, a lepedére fektette
meztelen testét., Az egész testet tetétél talpig megmosdatta., B.-nek olykor még meg-
megreszketett a keze, de az arca mar megnyugodott., Minden éjjel, amig éliink., vagy mas
megfeleld.

Kifejti az ir6i Uzenetet: 3 pont. (Szintézis és értékelés)

0 pont: A jel6lt nem ismeri fel az ir6i Uzenetet.

1 pont: A jeldlt megfogalmazza az ir6i Uzenetet, de nem fejti ki, nem értelmezi.
2 pont: A jeldlt kifejti az irdi Uzenetet, de kevésbé arnyaltan.

3 pont: A jeldlt arnyaltan fejti ki az ir6i Uzenetet.

Pl.: A diktatura sok ember életét tonkretette, az iréi lzenet viszont egyértelmd — a mult
gyétrelmeitdél meg kell tisztulni, az egymashoz tartozék emberségét a hliség és a szeretet, a
szerelem meg tudja 6érizni.

A kérdést aktualizalva allast foglal az iréi Gzenettel kapcsolatban: 2 pont. (Szintézis és
értékelés)

0 pont: A véleménykifejtés nem meggy6z6, kézhelyeket fogalmaz meg.

1 pont: A véleménykifejtés elég meggydz6, példakkal alatamasztott, de kevésbé eredeti.
2 pont: A véleménykifejtés meggy6z6, példakkal alatamasztott, eredetiségre térekvd.

A jeldlt véleményét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékeld tanar netan nem ért egyet
a megfogalmazottakkal.

B) Irodalmi fogalmazas Kosztolanyi Dezs6 Fiirdés c. novellajanak részlete alapjan

A jelélt a dolgozataban a szempontoknak megfeleléen megprobalja elvégezni az
alabbiakban leirtakat.

Ismerteti Kosztolanyi iréi munkassaganak jellemzdéit: 3 pont. (Ismeret és alkalmazas)
0 pont: Nem vagy tévesen ismerteti ir6i munkassaganak jellemzait.

1 pont: A jellemzék ismertetése csak részben helyes.

2 pont: A jellemz8k ismertetése helyes, de kevésbé teljességre térekvod.

3 pont:  JéI, relativ teljességre térekedve alkot képet a jellemzékrol.

Pl.: Kélt6 és ird, a 20. sz. elsé felének kivald alkotdja, a nyugatosok elsé nemzedékének
tagja; meggy6zddése, hogy a mlivész nem tehet semmit a tarsadalomért; az 6 erkdlcse a
szépség volt, vagy mas megfeleld.

Osszegzi a részlet cselekményét, utal a kimenetelre: 3 pont (Ismeret és alkalmazas)

0 pont: Nem 6sszegzi a cselekményt (tartalomismertetést sem ad).

1 pont: A cselekmény &sszegzése helyett inkabb tartalmat (a novella teljes cselekményét)
ismertet, nem utal a kimenetelre.

2 pont. Osszegzi a részlet cselekményét, utal a kimenetelre.

3 pont.  Jél, hiba nélkill 6sszegzi a cselekményt, utal a kimenetelre.
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Pl.: A kisfiut apja eltiltotta a furdéstél, mivel megbukott. Anyja kézbenjarasaval mégis
csatlakozhat apjahoz, aki délutani firdésre indul. A part felé tartva nem beszélgetnek, oriasi
feszlltség van kéztik, a kisfiu félelmet és gylldletet érez apja irant. A firdés a kisfiu
halalaval végzédik, vagy mas megfelelé.

A cselekménydsszegzést a jeldlt ismertetheti az elemzés, ill. az értelmezés soran is.

Jellemzi az apat és a kisfiut: 2 pont. (Elemzés és értékelés)

0 pont. A jeldlt nem vagy rosszul jellemzi az apat és a kisfiut.

1 pont: A jeldlt j6l, de kevésbé arnyaltan jellemzi az apat és a kisfiut.
2 pont: A jeldlt jol, arnyaltan jellemzi az apat és a kisfiut.

Pl.: Az apa alacsony beosztasu hivatalnok; tavolsagtartd, uralkodé magatartas jellemzi, nem
tudja megbocsatani fia gyengeségét; kisfiu: bukasa miatt apja megbintette, a tanulast a
szunidében sem vette komolyan, retteg apjatol, nem tud felszabadultan viselkedni
jelenlétében, anyjaban latja tamaszat, vagy mas megfeleld.

Elemzi és értékeli az apa viszonyulasat: 3 pont. (Elemzés és értékelés)

0 pont: A jeldlt csak felszinesen mutat ra az apa magatartasjegyeire.

1 pont: A jelélt felszinesen, kevésbé elmélylilten elemzi az apa viszonyulasat, nem értékel.

2 pont: A jeldlt elemzi és értékeli az apa viszonyulasat, de nem mutat ra ridegsének okara.

3 pont. A jeldlt arnyaltan elemzi és értékeli az apa viszonyulasat, értelmezi ridegsének
okat.

Pl.. Az apa lenézi, megveti fiat: szdlt... nyersen, félvetve szigort fejét; bologatott
csufondarosan; Sirba visz ez a taknyos.; megalazza: Sohase tanulj. Folésleges.; atnéz a
fian: Arca... zart volt és merev.; a semmibe nézett; Ugy rémlett, észre se veszi 6t, nem
térédik vele.; természetes apa-fiu kapcsolatnak nincs jele.

Elemzi és értékeli a kisfiu viszonyulasat: 3 pont. (Elemzés és értékelés)

0 pont: A jeldlt csak felszinesen mutat ra a kisfiu magatartasjegyeire.

1 pont: A jeldlt felszinesen, kevésbé elmélyllten elemzi a kisfil viszonyulasat, nem értékel.

2 pont. A jeldlt elég arnyaltan elemzi és értékeli a kisfiul viszonyulasat, de nem latja meg
szorongasanak okat, mélységét.

3 pont: A jeldlt arnyaltan elemzi és értékeli a kisfiu viszonyulasat, felismeri szorongasanak,
gylldletének okat, mélységét.

PL.: A kisfiu nem tud felszabadult, természetes lenni: rebegte; félkelt, mint az iskolaban,
hebegte hangtalanul, Fél téled.; mindenitt érzi apja jelenlétét, gylldletet érez vele szemben,
megbénitja apja ridegsége, megalazott semmiségében, Varta, hogy mi térténik vele.; apja
folényével szemben tehetetlen, vagy mas megfeleld.

Ertékeli a kisfit lelkidllapotat: 3 pont. (Szintézis és értékelés)

0 pont: A jel6lt nem alkot képet a kisfiu lelkiallapotarol.

1 pont: A jeldlt ismerteti a kisfiu lelkiallapotat, de nem magyarazza ennek okat.

2 pont: A jelélt ismerteti a kisfill lelkiallapotat, de kevésbé arnyaltan magyarazza ennek
okat.

3 pont: A jeldlt ismerteti a kisfilu lelkidllapotat, arnyaltan értékel, ill. magyarazza ennek okat.

PlI.: Oril, hogy végre furédhet, de a toig vezeté Gton gyétrédik; utal a kévetkezd
mozzanatokra: dvatosan lopakodott melléje, mint a kutya; elszontyolodott, busan lépegetett,
szomjusagot érzett, inni akart, sziikségére menni, szeretett volna visszafordulni, de félt.. .,
vagy mas megfeleld.
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A kérdést aktualizalva megitéli az apa magatartasat: 2 pont. (Szintézis és értékelés)
0 pont: A véleménykifejtés nem meggyéz6, kézhelyeket fogalmaz meg.

1 pont: A véleménykifejtés kevésbé meggy6z8, példakkal kevésbé tamasztja ala.

2 pont: A véleménykifejtés meggy6z6, példakkal alatamasztott, eredetiségre térekvo.

A jeldlt véleményét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékeld tanar netan nem ért egyet
a megfogalmazottakkal.



